

《经济学人》周刊发文称

疫情后中国“世界工厂”地位将更凸显

新华社伦敦6月25日电(记者于佳欣)英国《经济学人》周刊日前发表文章说,中国产业链强大,基础设施完善,市场巨大,这将让中国“世界工厂”地位在疫情过后更加凸显。

文章提到,尽管受疫情影响,广交会的客商无法像往常一样面对面交谈,但网上交易让大量中国厂商实现

直播卖货,促进了出口。对于制造业增加值占世界份额超过四分之一的中国来说,网上广交会顺利举行在一定程度上也是中国制造能力的体现。

文章指出,中国在制造能力方面拥有两大优势,近几个月体现尤为明显。首先,中国工业门类齐全,产品跨越低端和中高端。尽管近年来人工成本上

涨,但中国制造基础设施完善,产业配套优势明显,制造能力不断升级,越来越多的零部件开始由中国本地生产。

文章说,疫情期间中国的口罩生产就是其制造能力的生动体现。2月初,中国口罩日产量1000万只,为世界供应了一半的产量,一个月后,这一数字增加到近1.2亿只。一个口罩所需材料

和环节复杂,如没有完备的产业链和生产能力,很难做到短时间内大量生产。

中国第二个优势是市场巨大。文章引用美国荣鼎咨询集团日前发布的报告称,过去18个月里,外资在华并购出现近10年未有的热潮。正是因为看好中国市场潜力,德国巴斯夫、美国特斯拉等行业巨头才到中国投资生产。

中国各界援乌抗疫物资运抵基辅



6月24日,装载抗疫物资的乌克兰空军运输机抵达乌克兰基辅鲍里斯波尔国际机场。一架满载中国抗疫物资的乌克兰伊尔-76军用运输机24日降落在基辅鲍里斯波尔国际机场。这批物资包括口罩、检测试剂、呼吸机、消毒液、防护服、防护面罩等,将被送往乌各地医院、学校和政府机关。新华社发

中国国家电网 全资收购智利切昆塔集团公司成功交割

据新华社圣地亚哥6月24日电(记者尹南)中国国家电网有限公司全资收购智利切昆塔集团公司24日成功交割。这一项目是国家电网公司在西班牙语国家的首次成功投资。

据介绍,该项目也是中国企业在智利能源及公用事业领域的最大投资项目,对深化中智两国全面战略合作伙伴关系,扩大双边经贸往来,推动共建“一带一路”走深走实具有重要意义。

切昆塔集团公司是智利第三大配电企业,拥有配电网16911公里,服务人口超200万。该公司同时从事输电业务,拥有1109公里输电线路。

2019年10月,国家电网公司与美国森普拉能源公司签署股权购买协议,全资收购切昆塔集团公司100%股权。

泰国一种新冠疫苗 有望于明年初面世

据新华社曼谷6月25日电 泰国副总理兼公共卫生部长阿努廷25日说,泰国研发的一种新冠疫苗的动物实验结果良好,如果后续过程顺利,有望于2021年初面世。

据泰国媒体报道,阿努廷说,泰国卫生部与一家公司合作开发了一种新冠疫苗,接种疫苗的小鼠体内出现明显抗体反应。有关方面正在进一步检验疫苗,随后将向泰国食品和药物管理局申请进行人体临床试验。如果该申请于今年7月至9月间获批,则该疫苗有望在9个月内或2021年初面世。

报道说,泰国多家公立和私营机构正在研发多种新冠疫苗。由于新冠疫情紧急,有关研发和审批进程与常规相比将更快。

美民主党代表大会 部分活动转“线上”

据新华社华盛顿6月24日电(记者孙丁 徐剑梅)美国民主党全国代表大会委员会24日宣布,考虑到新冠疫情,定于8月17日至20日在威斯康星州密尔沃基市召开的民主党全国代表大会将有部分活动在“线上”举行。

该委员会在新闻公告中说,在与公共卫生官员磋商后,组织方认为各地代表不应计划前往密尔沃基,他们正在制订流程以确保所有大会代表能够就所有大会事务,包括民主党总统候选人提名进行远程表决。

公告还说,由于预计参会人数将大幅减少而且不举办媒体招待会等活动,大会将换到小一些的场所进行。此外,组织方表示将继续与各级卫生专家合作,以保护大会工作人员、出席人士和本地居民的健康。

美国前副总统乔·拜登已提前锁定民主党总统候选人提名,民主党全国代表大会表决后,他将获得正式提名。拜登的竞选活动经理24日发表声明说,拜登届时将在密尔沃基接受提名成为民主党总统候选人。

古巴外交官表示 美国出于政治目的在新疆问题上攻击中国

新华社日内瓦6月24日电(记者聂晓阳 陈俊侠)古巴常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表佩德罗索24日表示,美国等一些西方国家在新疆问题上对中国进行的攻击不过是为了实现其不可告人的政治目的。

佩德罗索当天在接受新华社记

者书面采访时表示,他去年曾和一些国家常驻日内瓦的外交官去新疆实地参访,目睹了新疆各方面所取得的巨大成就。美国等一些西方国家以人权为幌子对中国进行污蔑,不过是对人权问题别有用心政治化和滥用。

佩德罗索表示,恐怖主义就是恐

怖主义,恐怖主义没有好坏之分,古巴坚决反对美国等一些西方国家在反恐问题上采取双重标准做法。这位外交官表示,古巴珍视与中国的兄弟情谊,将继续与中国等国家合作,促进和保护所有人的权利,反对在人权问题上的政治化和双重标准。

澳调动约千名军人应对局部疫情暴发



6月25日,在澳大利亚维多利亚州首府墨尔本一处“得来速”式新冠病毒检测点,工作人员采集检测样本。为帮助维多利亚州遏制近期暴发的新冠疫情,澳大利亚国防部已调动约1000名国防军人员前往该州支援。新华社发

据新华社堪培拉6月25日电(记者岳东兴 白旭)澳大利亚国防部长琳达·雷诺兹25日发表声明说,为帮助该国维多利亚州遏制近期暴发的新冠疫情,已调动约1000名国防军人员前往维州支援。

雷诺兹在声明中说,这些军人中大部分将协助当地卫生部门做好酒店隔离工作,主要帮助安排那些近期从海外返澳的人进行隔离;还有部分军人将为当地民众接受新冠病毒检测做好后勤和医疗支持。

维州卫生部门25日宣布,该州过去24小时内新增确诊病例33例。此前,当地政府已将该州6个区域列为疫情热点地区。澳联邦政府首席医疗官墨菲曾在本月22日呼吁,热点地区居民近期不要外出旅行。

美国考虑对约31亿美元欧洲商品加征关税

据新华社华盛顿6月24日电(记者高攀 熊茂伶)美国贸易代表办公室日前发布文件说,美国正考虑对从法国、德国、西班牙和英国进口的价值约31亿美元商品加征新的最高达100%的关税。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非

方正对涉及大型民用飞机补贴争端的措施进行评估,并调整此前对部分欧洲国家产品加征的关税。美方考虑对从法国、德国、西班牙和英国进口的价值约31亿美元商品加征新的最高达100%的关税。

美欧航空补贴争端由来已久。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非

法补贴。欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音公司提供非法补贴。世贸组织曾先后裁定,美国和欧盟均存在对各自航空企业提供非法补贴的问题。

根据世贸组织对空客补贴案的裁决结果和正式授权,美国于去年10月18日正式对75亿美元欧盟输美产品加征关税。

研究称全球近3.5亿人 属新冠重症高风险人群

据新华社伦敦6月25日电(记者张家伟)一个国际团队近日在英国期刊《柳叶刀·全球卫生》上发表论文说,估计全球近3.5亿人属于新冠重症高风险人群,这意味着他们一旦感染新冠病毒,可能需要入院治疗。

伦敦大学卫生和热带医学院等机构的研究人员对188个国家和地区的相关数据进行了建模分析。结果显示,全球有大约17亿人患有至少一种基础疾病,如慢性肾病、糖尿病、心血管疾病等,可能

增加其感染新冠病毒后出现重症的风险。从年龄段来看,20岁以下人口中,不到5%的人患有至少一种此类基础疾病;而在70岁及以上人口中,这一比例超过66%。

研究人员介绍,并非所有患此类基础疾病的人在感染新冠病毒后都会发展为重症患者,估计全球有约3.49亿人属于感染新冠病毒后易发展成重症的高风险人群。分析还显示,高年龄段人群中重症高风险人群比例更高,男性感染后出现重症的风险高于女性。

美多地新冠病例增幅创纪录

据新华社华盛顿6月24日电(记者谭晶晶)近日,美国多地新增新冠确诊病例数不断刷新纪录,7个州住院人数创新高,全美单日新增病例数突破3万。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新数据显示,截至24日晚,美国累计确诊病例已超过238万例,累计死亡病例近12.2万例。专家指出,未来几周要控制住多个州病例激增的任务非常艰巨而关键。

美国疾控中心网站24日更新的数据显示,过去24小时全美新

增新冠确诊病例34313例。过去一周,加利福尼亚州、得克萨斯州、佛罗里达州、亚利桑那州的新增病例都在2万例以上,至少26个州新增病例明显增加。

也有美国媒体通过其他途径统计美国疫情数据。据美国全国广播公司(NBC)报道,24日全美报告的新增病例数达到45557例,是疫情暴发以来美国单日新增病例数新高。

加利福尼亚州、佛罗里达州、威斯康星州等24日报告的单日新增病例数都刷新了此前纪录。

管弦乐团举办“庭院音乐会”



6月23日,在德国首都柏林的一处居民区,柏林国家歌剧院管弦乐团成员在“庭院音乐会”上表演。由于新冠疫情期间暂时不能举办室内音乐会,柏林国家歌剧院管弦乐团成员选择前往社区,在社区庭院中为观众举办露天“庭院音乐会”。新华社发

全球经济同步衰退 复苏前景“道阻且长”

核心提示

国际货币基金组织(IMF)24日发布《世界经济展望报告》更新内容,预计今年全球经济将下滑4.9%,面临自上世纪30年代经济大萧条以来最严重衰退。由于新冠疫情仍在全球肆虐,全球经济复苏的“爬坡”过程预料将漫长而艰难。

全球同步深度衰退

IMF在报告中说,基于下半年继续保持社交距离、经济创伤加剧、企业增加卫生安全措施以及金融环境保持现状等基准假设,IMF预计全球经济今年将萎缩4.9%,较4月份报告下调1.9个百分点。

报告预计,今年发达经济体经济将萎缩8%,新兴市场和发展中经济体将萎缩3%,分别较4月份报告下调1.9个百分点和2个百分点。其中,美国经济将萎缩8%,欧元区经济将萎缩10.2%,日本经济将萎缩5.8%,均低于4月份预测。同时,巴西经济预计将下滑9.1%,印度经济也将萎缩4.5%。

全球正经历同步且深度的经济衰退,这是IMF对今年全球经济的预测。此外,IMF认为,由于新冠疫情导致全球人员流动受限,目前多

国零售、娱乐等场所活动依然低迷。劳动力市场也受到经济活动急剧下滑的灾难性打击。而经济衰退的同步性将导致全球贸易大幅收缩。

IMF指出,新冠疫情对全球低收入家庭的影响尤其严重,将显著加剧不平等。4月份以来,疫情在新兴市场和发展中经济体加速蔓延,或导致今年超过90%的新兴市场和发展中经济体出现人均收入负增长,严重损害全球自上世纪90年代以来在减少极度贫困方面取得的显著进展。

经济“爬坡”漫长艰难

IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特表示,眼下超过75%的经济体已经

重启经济,但疫情在新兴市场和发展中经济体仍在加剧。由于缺乏有效应对手段,全球经济复苏前景高度不确定。

报告指出,疫情发展的不确定性是影响经济前景的主要因素。如果能研制出安全有效的疫苗,市场情绪将得以提升,2021年增长前景可能改善。但是,如果疫情再度在一些地区暴发并需要重新实施防控措施,那么经济活动持续下滑可能进一步产生“创伤”。

不仅如此,全球金融状况可能再次收紧,导致部分经济体陷入债务危机。而在低通胀、高债务背景下,总需求长期疲软可能导致通胀进一步下行和偿债困难,进而对经

济活动造成更深的不良影响。

另一方面,全球经济复苏还倚赖各经济体的非常规政策支持。戈皮纳特认为,在经济活动受到卫生危机严重限制的国家,应通过失业保险、工资补贴和延期纳税、增加贷款等方式向受疫情直接影响的群体提供支持,以帮助经济复苏。而在经济已经重启的国家,政策支持需逐步转向鼓励重新就业,并促进劳动力从萎缩的部门重新配置到需求增加的部门。

太平洋投资管理公司全球经济顾问阿希姆·费尔斯特认为,全球经济上半年“急转直下”。随着各经济体逐步解除或放松封锁措施,短期内全球经济可能会出现反弹,但随后将

经历漫长且艰难的“爬坡”过程。

安联集团首席经济顾问穆罕默德·埃里安也指出,第二季度疫情造成的经济损失可能比预期更严重,导致经济活动更大幅度萎缩,不平等加剧以及金融市场与经济现实之间更加脱节。

戈皮纳特认为,这是一场前所未有的全球性危机,全球经济复苏前景也将不同于以往。在她看来,全球同步深度经济衰退阻碍了出口依赖型经济体的复苏前景,并将危及发展中经济体与发达经济体之间的收入趋同进程。

戈皮纳特指出,疫情以空前速度对劳动力市场造成严重冲击,特别是对低收入和半熟练工人。劳动密集型部门活动预计仍将疲软,因此劳动力市场恢复元气可能需要较长时间,导致收入不平等恶化以及贫困现象加剧。

新华社华盛顿6月25日电

封路通告

因国道京沈线凌源北桥维修加固工程施工(K388+539.6—K388+744.4),施工期间实施半幅封闭交通,半幅正常通行,请过往车辆和行人注意安全,减速慢行。因工程施工给您带来的不便敬请谅解。

封闭时间: 2020年7月1日至2020年10月15日。

朝阳市公路管理处 凌源市公安交通警察大队 2020年6月22日